2020-2021学年冀教版小学二年级下册期中考试数学试卷
一．选择题（共8小题）
1．用手势表示1分米的长度，最有可能的是（　　）
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2．小明的身高是156（　　）
A．厘米
B．分米
C．米
3．下面各数中的“5”表示5个一的是（　　）
A．510
B．150
C．105
4．一杯饮料重（　　）
A．20千克
B．200克
C．20克
5．一辆货车的载质量大约是7000（　　）
A．克
B．千克
C．米
6．786＜7□9，□里最小能填（　　）
A．9
B．8
C．7
7．黄老师有很多苹果，平均分给6个小朋友，每人分4个后，剩下的苹果不够分了，黄老师的苹果最少有（　　）个．
A．24
B．25
C．29
8．□÷☆＝△……8，☆最小是（　　）
A．7
B．8
C．9
二．填空题（共8小题）
9．填上合适的单位．
铅笔盒的长约是15　   　； 小英的体重是23　   　．
10．
	3000千克＝　   　吨
	5千克＝　   　克

	1千克﹣200克＝　   　克
	1吨﹣9千克＝　   　千克


11．数学书长为　   　厘米。
12．每6米做一幅窗帘，35米布最多可做　   　幅窗帘．
13．一个数除以3，如果有余数，余数可能是　   　．
14．540里面有　   　个十，25个十是　   　．
15．找规律，填一填．
（1）707、708、709、　   　、　   　
（2）670、680、690、　   　、　   　
（3）503、502、501、　   　、　   　
16．
	7千克＝　   　克
	8000克＝　   　千克，5吨＝　   　千克

	1千克＝　   　克
	700克+300克＝　   　克＝　   　千克

	500千克×4＝　   　千克＝　   　吨．


三．判断题（共5小题）
17．24÷4＝5……4．　   　（判断对错）
18．小芳身高136厘米．　   　．（判断对错）
19．57÷8＝6…9　   　．（判断对错）
20．38÷5＝6…8　   　．
21．683是由1个6，1个8和1个3组成的数．　   　．
四．计算题（共1小题）
22．用竖式计算．
53÷9
65÷8
五．应用题（共2小题）
23．超市新进一批水果，价格如表．
	水果
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	每500克价格
	6元
	4元
	3元
	5元


（1）买2千克葡萄需要多少钱？
（2）买1千克梨和500克桃子一共需要多少钱？
（3）你还能提出其他数学问题并解答吗？
提问：　   　．
解答：　   　．
24．二（1）班25人去秋游．
（1）如果都坐大车，至少需要几辆大车？如果都坐小车呢？
（2）如果想让25人全坐上车，而且没有空位，那么应该坐几辆大车和几辆小车？
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六．操作题（共1小题）
25．画一条比6厘米短8毫米的线段。
七．解答题（共2小题）
26．一副羽毛球拍45元，王老师带了389元钱，要买9副球拍，够吗？
27．在○里填上“＞”“＜”或“＝”．
2千克○2000克      5千克○4900克
999克○1千克       3千克○3克．
参考答案与试题解析
一．选择题（共8小题）
1．解：[image: image10.jpg]


小于1分米，[image: image11.jpg]


大约1分米，[image: image12.jpg]A
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远远大于1分米；
故选：B。
2．解：小明的身高是156厘米；
故选：A。
3．解：一个数的“5”表示5个一，说明数字“5”在这个数的个位上，所以510，150和105三个数，105的“5”表示5个一；
故选：C。
4．解：一杯饮料重200克．
故选：B。
5．解：一辆货车的载质量大约是7000千克．
故选：B．
6．解：786＜7□9，□里最小能填8。
故选：B。
7．解：6×4＝24（个）
24+1＝25（个）
答：黄老师的苹果最少有25个．
故选：B．
8．解：□÷☆＝△……8，☆最小是：
8+1＝9
故选：C[image: image14.png]


。
二．填空题（共8小题）
9．解：铅笔盒的长约是15 厘米；    小英的体重是23 千克；
故答案为：厘米，千克．
10．解：
	（1）3000千克＝3吨
	（2）5千克＝5000克

	（3）1千克﹣200克＝800克
	（4）1吨﹣9千克＝991千克


故答案为：3，5000，800，991。
11．解：数学书的长25厘米。
故答案为：25。
12．解：35÷6≈5（幅）；
答：35米布最多可做5幅窗帘；
故答案为：5．
13．解：一个数除以3，如果有余数，余数可能是1、2；
故答案为：1、2．
14．解：540里面有54个十，25个十是250．
故答案为：54，250．
15．解：（1）709+1＝710
710+1＝711
所以707、708、709、710、711．
（2）690+20＝700
700+10＝710
所以670、680、690、700、710．
（3）501﹣1＝500
500﹣1＝499
所以503、502、501、500、499．
故答案为：710，711；700，710；500，499．
16．解：（1）7千克＝7000克；
（2）8000克＝8千克；
（3）5吨＝5000千克；
（4）1千克＝1000克；
（5）700克+300克＝1000克＝1千克；
（6）500千克×4＝2000千克＝2吨；
故答案为：7000，8，5000，1000，1000，1，2000，2．
三．判断题（共5小题）
17．解：在算式24÷4＝5……4中，余数和除数相等，不符合余数小于除数的法则，所以原题说法错误。
故答案为：×。
18．解：小芳的身高是136厘米；
故答案为：√．
19．解：因为除数是8，所以余数最大为：8﹣1，
所以57÷8＝6…9，错误，
应为57÷8＝7…1．
故答案为：×．
20．解：因为在有余数的除法算式中，除数必须大于余数，因为除数为5，余数为8，所以错误．
故答案为：×．
21．解：根据分析：683是由6个百、8个十和3个一组成的．
因此683是由1个6，1个8和1个3组成的数．此说法错误．
故答案为：×．
四．计算题（共1小题）
22．解：53÷9＝5……8
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65÷8＝8……1
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五．应用题（共2小题）
23．解：（1）5×4＝20（元）
答：买2千克葡萄需要20元．
（2）4×2+3
＝8+3
＝11（元）
答：买1千克梨和500克桃子一共需要11元．
（3）买3千克苹果需要多少钱？
6×6＝36（元）
答：买3千克苹果需要36元．6×6＝36（元）．
故答案为：买3千克苹果需要多少钱？
24．解：25÷7＝3（辆）…4（人）
3+1＝4（辆）
25÷4＝6（辆）…1（人）
6+1＝7（辆）
答：如果都坐大车，至少需要4辆，如果都坐小车，至少需要7辆．
（2）25÷7＝3（辆）…4（人）
答：应该坐3辆大车和1辆小车．
六．操作题（共1小题）
25．解：6厘米﹣8毫米＝5厘米2毫米
画图如下：
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七．解答题（共2小题）
26．解：根据题意可得：
45×9＝405（元），
389＜405．
答：不够．
27．解：2千克＝2000克      5千克＞4900克
999克＜1千克       3千克＞3克；
故答案为：＝．＞，＜，＞．
